
Gemeinde Fitzen 
Der Bürgermeister der Gemeinde Fitzen 

Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeindevertretung  Fitzen am Mittwoch, den 23.04.2008; in 
die Gaststätte Möller in Fitzen, Dorfstraße 14 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:30 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Vorsitzender/Bürgermeister 
Voß, Martin  
Gemeindevertreterin 
Koop, Karin  
Stüben, Ilka  
Gemeindevertreter 
Brügge, Jens-Friedrich  
Eggers, Rolf  
Fehr, Norbert  
Heitmann, Ulf  
Kruse, Heinrich  
Schriftführerin 
Fehr, Claudia  
 
 
Abwesend waren: 
 
Gemeindevertreter 
Knust, Heinrich  
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
2)  Niederschrift vom 12.03.2008 

  



3)  Spülung und Kamerabefahrung 
  

3.1)  der Abwasserkanäle im Dorfgebiet und allen Außengebieten 
  

3.2)  der Regen- bzw. Oberflächenwasserkanäle von Fitzen 
  

4)  Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 2009 
  

5)  Bericht des Bürgermeisters 
  

6)  Einwohnerfragestunde 
  

7)  Verschiedenes 
  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bgm. Voß eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass die 
Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind und die Gemeindevertretung be-
schlussfähig ist. 
 
 

2)  Niederschrift vom 12.03.2008 
 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 12.03.2008 erhoben. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Fitzen beschließt, die Niederschrift vom 12.03.2008 zu ge-
nehmigen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 8  Nein: --  Enthaltung: -- 
 

3)  Spülung und Kamerabefahrung 
 
Beratung: 
 
Bgm. Voß berichtet, dass die Verpflichtung besteht Spülung und Kamerabefahrung 
durchführen zu lassen. 
 
Man könnte es sicher noch hinausschieben, die Folge wäre irgendwann Androhung 
von Zwang.  
 
Zwischenzeitlich ist eine Ausschreibung erfolgt, 3 Angebote liegen vor und zwar: 
 

- 10.553,-- € 
- 17.800,-- € 
- 18.900,-- € 

 
Alle Angebote beinhalten Spülung und Kamera. 
 
Nach eingehender Diskussion wird Punkt 3.1 und 3.2  in einem Beschluss abge-
stimmt. 
 
  
 
 
 
 



 
 

3.1)  der Abwasserkanäle im Dorfgebiet und allen Außengebieten 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Fitzen beschließt, das Angebot in Höhe von 10.553,07 € zur 
Spülung und Kamerabefahrung  der Abwassersysteme in Fitzen und in den Außen-
gebieten der Firma Sierek aus Hamburg anzunehmen und durchführen zu lassen.   
 
Abstimmung: Ja: 6  Nein: 2  Enthaltung: -- 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

3.2)  der Regen- bzw. Oberflächenwasserkanäle von Fitzen 
 
Wie Punkt 3.1 
 

4)  Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 2009 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass keine Stellungnahmen und Ideen abgegeben wur-
den.  
 
Die Stellungnahme wird als Gesamtpaket für alle Gemeinde eingereicht. Für die 
Gemeinde Büchen haben sich Entwicklungsmöglichkeiten angeboten, wie z.B. die 
Bahn mit dem Bahnhofsgebäude, Park & Ride.  
 
Wie bereits in der letzten Sitzung diskutiert wird Herr Voß die   
beidseitige Befahrung des Radwanderweges für den Elbe-Lübeck-Kanal und den 
Erhalt der Fähre als Vorschlag einreichen. 
 
 

5)  Bericht des Bürgermeisters 
 

• Der Bürgermeister bedankt sich bezüglich des Frühjahrsputzes. 

• Die Boule-Bahn ist mit vereinten Kräften entstanden. 

• Der Sand wurde erfolgreich ausgetauscht, die Schilder sind bereits ange-
bracht. 

• Der Auftrag bezüglich der Wirtschaftswege wurde ausgeführt. Eine Sache ist 
zu bemängeln. Die Forst wollte die Reparatur durchführen lassen, passiert ist 
jedoch noch nichts. Die Forst teilte mit, dass derzeit kein Geld mehr zur Verfü-
gung steht.  

• Die Löschwasserentnahmestelle bei Röschmann wurde verändert. 

• Der Dorfteich wurde mit Hilfe eines Baggers gereinigt. 



• Die Gemeinschaftsschule ist jetzt genehmigt, Haupt- u. Realschule, ebenso 
die Förderschule sind ein auslaufendes Modell. Ein gymnasialer Zweig ist 
noch nicht vorgesehen. 

• Das Amt führt eine Bündelungsausschreibung über G-Com für Straßenlampen 
durch. 

• Die bereits geplante 380 V Leitung von Gudow über Witzeeze ist wieder ver-
worfen. Nunmehr soll es entlang der A24 erfolgen. Es gäbe die Möglichkeit 
dieses unter die Erde zu legen, was Vattenfall vermutlich nicht macht. Den 
Gemeinden entlang der A24 möchten die Strommasten nicht und haben be-
reits einen renomierten Rechtsanwalt eingeschaltet. 

• Auf dem Gut Schierensee kommen am 17.05.2008 alle Bürgermeister aus 
Schleswig-Holstein zusammen. 

 
6)  Einwohnerfragestunde 

 
Herr Benthien teilt mit, dass sich teilweise im Recycling Alteisen, Hausmüll, Klingen 
u.a. befindet. Der Bgm. wird die Firma anrufen. 
 

7)  Verschiedenes 
 

• Für alle neu gewählten wird Ende Aug./Anf. Sept. eine Informations-
Veranstaltung von der Verwaltung in Büchen angeboten. 

 
• Beim Bgm. wurde nachgefragt, ob die Sitzungstermine bewusst zeitgleich mit 

dem Spieleabend gelegt werden. Dieses verneint Herr Voß. 
 

• Ferner wurde nachgefragt, ob nicht ein Jahresterminkalender für Sitzungen 
festgelegt werden kann. Dieses wird nicht für gut befunden. 

 
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Martin Voß Claudia Fehr 
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


